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БІОЛОГІЧНЕ ОЧИЩЕННЯ СТІЧНИХ ВОД М’ЯСОПЕРЕРОБНОЇ 

ГАЛУЗІ 

Ясінська В.О., Семенова О.І., Бублієнко Н.О. 

Національний університет харчових технологій, м. Київ, Україна 

Вступ. При очищенні промислових стічних вод з них видаляються забруднювальні речовини. 

Це дозволяє привести стоки, що скидаються у водойми чи каналізацію у відповідність до вимог 

санітарно-гігієнічних норм. Очищена за допомогою спеціальних споруд вода не завдає шкоди 

навколишньому середовищу, не впливає негативно на здоров'я людей, стан флори і фауни. 

Виробництво м’яса різних категорій в Україні за рік становить близько 2,4 млн. тон. Обсяг стічних 

вод, які утворюються при цьому, становить біля 40 млн. м
3
 у рік. Утворення великої кількості 

специфічних стічних вод і недостатня ефективність їх очищення становлять загрозу довкіллю. 

Об’єкти і методи. Об’єкт дослідження – стічні води м’ясокомбінатів. Предмет дослідження – 

анаеробна і аеробна технології очищення. 

Результати. Стічні води м’ясокомбінатів утворюються на всіх стадіях технологічного 

процесу і містять велику кількість тваринної сировини та побічних продуктів виробництва, мають 

неприємний запах, швидко загнивають. З органічних забруднень в стічну воду потрапляють жир, 

кров, гній, частки тваринних тканин, щетина, уламки кісток; мінеральні забруднення представлені 

піском, кухонною сіллю, нітратами, глиною. Слід зазначити, що обсяги водовідведення на 

м’ясопереробних підприємствах залежать не тільки від потужності підприємства, але і від 

асортименту продукції, що виробляється. В загальних стоках м’ясокомбінатів концентрація 

завислих речовин може коливатися від 1200 до 2000 мг/дм
3
, вміст жирів до 200 мг/дм

3
 , а біологічне 

споживання кисню (БСК) складає 1400–1500 мгО2/дм
3
. Для стічних вод м’ясокомбінатів 

характерний великий вміст азоту: загального – 20–200 мг/дм
3
 , амонійного – 5–15 мг/дм

3
 . Головну 

роль у запобіганні забрудненню водних джерел, виходячи зі складу стічних вод, належить способу 

біологічного очищення. У зв’язку із цим надзвичайно актуальними є питання вдосконалення 

відомих і впровадження нових ефективних очисних споруд і технічних рішень, придатних для 

концентрованих стічних вод м’ясопереробної галузі. При біологічному очищенні таких стічних вод 

крім класичних споруд: метантенків, аеротенків і біофільтрів застосовуються споруди 

комбінованого типу, що сполучають у собі ознаки вищезгаданих. 

Для оптимального очищення стічних вод м’ясопереробної промисловості запропоновано 

використовувати анаеробно-аеробну технологію очищення. Очищення стічних вод в анаеробних 

біореакторах здійснюється метаноутворюючими бактеріями: Pseudomonas, Bacterium, Bacillus, 

Micrococus, Sarcina,Zoogloea, Sphaerobilus – анаеробним активним мулом. Надлишок активного 

мулу використовується як сировина для отримання біогазу. В подальшому його можна 

використовувати для виробництва тепла і електроенергії. Виробництво біогазу дозволяє скоротити 

кількість викидів метану в атмосферу, що є актуальним на сьогоднішній день. 
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Висновки. Таким чином стічні води підприємств м’ясопереробної промисловості є 

концентрованими, з високим вмістом органічних сполук, завислих речовин та містять біогенні 

елементи, які мають негативних вилив на процеси біологічного очищення. З урахуванням цих 

факторів було запропоновано використання анаеробно-аеробної технології для здійснення процесу 

біологічного очищення, який є вирішальним при утилізації стічних вод такого змісту, і дозволить 

мінімізувати негативний вплив перерахованих факторів на перебіг даного процесу. 
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